.
JYTOCJIOBEHCKO IPYIIITBO PUBNIYAPA

34. CABESHO TAKMUYEILE YUEHUKA OCHOBHMX IITKOJIA
Beuwhmn, 28 — 31 maj 1998,

VI pasped

% W3 mecra M ucrospemerno monase ayTomMobun, 6psmHoM v = 76 km/h u 6uux-
icra, npema Mecty H us xora je y mcro speme KpeHyJa rpyna o
mamehy M u H wusmocn 20km. Haxon 15 min aytomMobun je H
IPOMEHIO CMep M MOBE3a0 MENmaKe MpeMa MecT

emaka. Pacrojame
aMIla0 Ha Iemake,
¥y M mcrom 6psunom kojom Je momao
[0 ®BUX. 12min nHakon mpomene CMepa ayToMoOUI je cpeo Guuknncty. O npenury

6p3une Ommknucte u memaka. [Ipencrasuru TPAGUUKM 3aBUCHOCT Iy Ta O BpeMcHa,
3a cBe yuecHuke. (20 m.)

P/A. Konowa Bojuumka nyxume 100m xpehie ce xoncTaETHOM 6p3aurOoM. Y jemmom
TPCHYTKY Ca 4Yela KOJOHE KpeHe KYpHUp | kpeliyhin ce crammom 6psumom crurme
MO 3a9€Jba KOJIOHE, Impeja IOPYKYy M 6e3 3aApaBama ce BpaTH Ha3zan. 3a Bpeme

. MOK C€ OH BPATHO HA Yo KoJoHe, KoJoHa Je npemna 100m. Konuxn IyT je mpemao

KYyPHUP M KaKaB je ONHOC GpP3MHA KONoHe 1 Kypupa? (20 m.)

.
3. IlyTtnux xoju je mamepasao fa IIyTyje BO30OM 3aKaCHMO J& M3BECHO BpeMe U BO3
Je otumao. Ila 6u cTurao Bo3 on KpeHe TakcujeM Koju ce kpehie cranmmom Op3nnOM
?vl = 80km/h. MebyrumM, mocne mspecHor BPeMeHa OH mpenasu y ayTobyc koju

ce xpehie crannoM GpsusoM v, = 70km/h, u BAKOH Hekor BDEMEHa OH y jedHy ox -

YCHYTHHX CTaHULA CTMYKE MCTOBPEMEHO ca BozoM. [la je cpe BpeMe NIy TOB

a0 TaKCU]eM
OH bu cturao Boz 30min panuje y Mecty Koje je 40km ymamend o mecta THE je

M3 TaKCHja Ipemao y ayTobyc. Onpenuryr 6p3uny Bosa. Iyt xojum uay raxcn u
ayTobyc mapaJienaH je ca mpyrom. (20 m.)

L9

4. Maca cyna manymenor BasnyxoMm W3HocH mg = (,1288kg. Axo ce wmcrm cyn

¢ HAIlyHIT yrbeHMMOKCHAOM Maca je my = 0,1295kg, a xan ce HaIlyHM BOJOOM Maca je
my = 1,148kg. Hahwu rycrumy YIBEHIOKCH A, 3aTMPEMMHY CYJa M MACy IIpasHOr
cyna. I'ycrmna Basgyxa je oo = 1,29kg/m? a sone o=1100kg/m* 120

Kyrna sanpemune V HallpaBJ/b€HA O MaTepHUjala I'yCTUHE ¢ [IIMBA Ha, I paHULM
ZB€]y HECTUII/LMBUX TEYHOCTH. ['yermua ropme reunocTur je o1 a mome p;. Onpenuru
ACIOBE S3allpeMIHe KyTJle KOJU Ce Halase y JOEO] M ropfhoj TeuHoCcTH. Y nocebHOM
fcyuajy, axo Je Joma jreuHoct xwusa (pp = 13,6 - 103 kg/m®) a ropma yme =
0,9-10% kg/m?) o,apqu’fTM PYCTUHY MaTepujaia KyTile TaKo 1a Aeo 3allpeMUMHE KyTie
y wuBH 6yae Tpu nyta Behiu ox mena y ymy. (20 11.)

3anaTke npunpemuo: ap Mupocnas Hukonuh
Penenzenr: Crnasxo Kpucrosunh

[Ipencenumx komucuje: ap Hanesxma Hosaxosuh

CBUM TaKMU4YapmMa 3KeJmMo ycumemaH pag !



JYT'OCJIOBEHCKO IPYIITBO $MI3NYAPA .
34. CABESHO TAKMMNUYEKBE YYEHVUKA OCHOBHHMX HNIKOJIA
Beunhn, 28 — 31 maj 1998,

VI pasped, Pewemwa zadamaxa

1. Heka je: v =76 km/h 6p3una aytomobuna, d = 20 km pacrojame,t = 15 mun =

0.25h Bpeme of mojlacka OO cCycpeTa ayToMobmma u memaxa M t; = 12mun = 0.2h
BpeMe oJ Ipey3uMama Nemaka 4o cycpeTa ca ounuxnucroMm. Ha ocHoBy mpsor cyc-
peTa, cycpera ayroMobuia u memaxa, mumemo vt + vyt = d a ozaBhe Hala3smMMO
d — vt : :
= 3amenoM 6pojHMX BpeqHOCTH mobuja ce v, = 4km/h. 3a apyru cycper
: vt —t
uMaMo jeqHaunHy: vp(t + t1) + vty = vt. OnaBnme HamasuMo vy = (t+—tl) 3aMeHOM
1
6pojEux BpemHocTu mobuja ce vy = 8,44 km/h.
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2.Hexka je v Ops3una Kypupa, u Op3MHa KONOHe a § INyT KOJU Kypup mnpebe ca
yeja KOJOHE MO 3a4ejba. 3a MCTO BpeMe KoinoHa npebe myr £ — s. W3 jemmakoctu
-~
S £—s (3
OBUX BpEMEHa MMaMO — = ——. y>n0BpaTKy, OOK KYpPUpP CTHUI'HE Ha UYeso KOJIOHE
u

oH npebe ng{s + ¢ a xosnoHa 3a TO BpeMe nyT s. V3jennauasajyhu Bpemena mmamo

s+ /Y s '

- . v s v {4+ 5
- 3'mIpBe jeTHAUWHE HAJTa3UMMO — = a U3 apyre — =

. [tomro cy
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Pemapamem

v U U A

JeBe CTpaHe jeAHAKe M3jeHAUYMMO M AecHe na Jobujamo:
— s s

OBe JeQHAaUYMHEe II0 § nobuja ce s = £/\/2. Tpameno pacrojame je d = 25s -H?., 3aMeHOM

BpojHMX BpenHocTH nobuja ce d = 241 m . Odnos bre wa J= (}76/ =0, 4/ "\\5_ )

3.CBe BpeMeHCKe MHTepBalle MepruMO oJ nonacka Bo3a. Hexa je T' Bpeme myTo-
Bala BO3a JOK I'a Iy THMK HE CTUIHE, t; BpeMe IPOTEKIIO OJ IIOJacKa BO3a [0 TPEHYTKa
Ka, IyTHUK yla3u y ayrobyc a At BpeMe Kallibeiha INyTHUMKA Yy ONHOCY Ha MONa3aK
Bo3a. M3 jemmaxoctu npeherux myreBa, 4O CycpeTa, HaJla3MMO:

vl =’U|1(t1 —At)+p2(T~t1). (1)
Ia je IyTHUK IyTOBAO CBe BpeMe TaKCHjeM JeJHAKOCT IyTeBa 6y Guia

o(T —7) = v (T — 7 — At), (2)



L
rae je 7 = 0,5h maro Bpeme, a v GpsuHa Bo3a. PacTojame on ymacka myThmka

y ayTtobyc mo cycpera, Koju 61 ce omurpao Ja HUJEe HAIyCTao TAKCH, Haje HOBY
JemHAUMHY

si=uill 75—t} (3)
rae je s; = 40km. Axo omysmeMo APYTry jeNHAUMHY O IPBE nobujamo
’UT:’Ultl +U2(T*t1)—U1(T—-T). (4)
s S1 S1
s tpehe jemmaunne maxko Hanasumo T — 7= — 4+t u T — t; = — 4 7. SameHoM y
1 U1
: S 3
(4) mobuja ce: v=uvy — —1—(111_ — v3) a 3aMeHOM 6pOJHUX BpegHOCTH v = 60 km/h
mT
. Mo — Mg my — myg
4. 3a pemaBame nmocrasibaMo ciegehie jemmakocT pg = o allE e,
my —m mo —m mp; —m Mo —m
gz = —2—b~—s, onHOoCcHO V = -w~0—-—s, V = —1-—i, Vot DA Kue sBep
; |4 . 2o 21 . 2 )
JeAHAKUX 3alpeMuHa M3]elHaYNMO AecHe cTpaHe mpBe 1 Tpelie jennaumue mobujamo
: Mo — My Mz — My
JefHauMHY 3a ogpelmBake Mace mpasHOr cyfa. ——— = —= 2 Jlako ce
Qo 02

™MoP2 — M200

02 — Qo
Canma ce u3 npse jemmaxocTu nako Hanasu V = l1dm® = 1£, a us Apyre CyCTHUHA
yribeHIUOKcHuma 01 = 1,96 kg/m?.

nobia Ny = . 3amenoM 6pojHrx mozarTaka nobuja ce: m, = 0, 1275 kg.

5. OsHauuMo 3ampeMMHY JIONTE KOJa CE€ HAJA3M ¥ IOPHOj TEYHOCTH ca Vi a v
nowo) ca V. Jacuo je ma je V =V} + V5. Ha cBaxu on menosa monre Jenyje cuna
rexure Vip u Vap a Taxkobe n Apxumenose cuie notucka Vi u Vap,. Ilomro KyTJia,
MUpYje, Ha TPAaHVIM AEB]y TEYHOCTH CyMa, CBUX OBMX CHUIA je Hyla, Tj. 1+ WV2)o =
Vier + Vz202 Opmasae mowe na ce mabe: Vo= Vo + (V — Vi)e2 omaocuo

Vi (02 — 0) ’
(02 — 01)
U aHAJOTHO
Ve (0 — 01) :
: (02 — o1)
Y mpyrom mery 3amaTtia Tpeba na nabemo p Taxo ma 6yae Vi = 3V,. 3amenowm rope
nobujennx uspasa mobuja ce g9 — g1 = 3(p; — p) mTo cpehuBamem naje:
073m+91
- 4 %

3amernoMm BpojHUxX BpenmocTu mobuja ce: o = 10,4103 kg/m3.

YraHoBMMa KOMMCHje KeJIMMO NPHUjaTaH JAaH M ycIemaH pax)



